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Vragen van de leden Alkaya en Jasper van Dijk (beiden SP) aan de Minister 
voor Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking over het bericht dat 
Nederland nog steeds een claimparadijs is voor buitenlandse bedrijven 
(ingezonden 29 maart 2021). 

Vraag 1
Wat is uw oordeel over het bericht dat Nederland nog steeds een claimpara-
dijs is voor buitenlandse bedrijven?1 

Vraag 2
Waarom is dit probleem nog steeds niet opgelost, aangezien u en uw 
voorganger al jaren beloofden hier werk van te maken? 

Vraag 3
Hoe vaak worden mechanismes voorInvestor State Dispute Settlement (ISDS) 
en Investment Court System (ICS) vanuit Nederland gebruikt door bedrijven 
om claims neer te leggen bij andere landen? Wordt dit door het Ministerie 
van Buitenlandse Zaken bijgehouden? Zo nee, waarom niet en bent u bereid 
om dat alsnog te gaan doen? Bent u bereid om hier jaarlijks over aan de 
Kamer de rapporteren? 

Vraag 4
Deelt u de mening dat buitenlandse investeerders hun conflicten moeten 
uitvechten via nationale rechtssystemen in plaats van via ondoorzichtige 
arbitrageprocedures in Nederlandse handelsverdragen? 

Vraag 5
Bent u het ermee eens dat investeerders op zijn minst zouden moeten 
aantonen dat zij hun recht niet hebben kunnen halen bij nationale rechtssys-
temen voordat zij toegang krijgen tot arbitrageprocedures? 

1 NOS, 25 maart 2021, «Nederland nog steeds claimparadijs voor buitenlandse bedrijven», 
https://nos.nl/artikel/2374026-nederland-nog-steeds-claimparadijs-voor-buitenlandse-
bedrijven.html.
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Vraag 6
Hoe kan het dat reisbeperkingen reden zijn om de aanpak van misbruik van 
ISDS-mechanismes uit te stellen, maar dat onderhandelingen over nieuwe 
handels- en investeringsverdragen, zoals die over hetComprehensive 
Agreement on Investment (CAI) met China, wel snel kunnen worden 
afgerond? Hecht u meer waarde aan het behartigen van de belangen van 
investeerders dan aan het beëindigen van de status van Nederland als 
claimparadijs? 

Vraag 7
Bent u bereid om de onderhandelingen over de aanpassing van bestaande 
verdragen zo snel mogelijk weer op te starten teneinde buitenlandse 
bedrijven uit te sluiten van de arbitragemechanismes in die verdragen? Zo ja, 
welke stappen gaat u nemen om dat mogelijk te maken? Zo nee, waarom 
niet? 

Vraag 8
Wanneer wordt het voor buitenlandse investeerders onmogelijk om Neder-
landse handelsverdragen te misbruiken om andere overheden aan te klagen? 

Toelichting: 

Deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen terzake van het lid Van 
der Lee (GroenLinks), ingezonden 26 maart 2021 (vraagnummer 2021Z05011).
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